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太原五中2016-2017学年度第一学期阶段性检测

高  一  物  理

                         命题人、校对人：杨喜义（2016.12）

（考生注意：考试时间90分钟，满分100分,答案写到答题纸上，只交答题纸）

一、选择题（每小题5分，共50分，1-8小题只有一个选项符题意，9-10每小题至少有两个选项是符合题意的，全选对的得5分，选不全得3分，有错的得0分）

1.  关于合力与其两个分力的关系，下列说法正确的是

A．合力的大小一定大于小的分力，小于大的分力

B．合力的大小随分力夹角的增大而增大

C．合力的大小一定大于任意一个分力

D．合力的大小可能大于大的分力，也可能小于小的分力

2. 一铁块放在桌面上，下列关于铁块和桌面受力的论述中正确的是

A  铁块和桌面之间有弹力作用，其原因是桌面发生了形变铁块并未发生形变

B  桌面受到向下的弹力，是由于桌面发生了形变
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C  桌面受到向下的弹力，是由于铁块发生了形变

D  铁块受到向上的弹力，是由于铁块发生了形变

3. 重力为G的物体静止在倾角为θ的斜面上，将重力G分解为垂直斜面向下的力F2和平行斜面向下的力F1，那么
A．F2就是物体对斜面的压力
[image: image2.jpg]ziyuanku.com



B．物体对斜面的正压力方向与F2方向相同
C．F1就是物体受到的静摩擦力
D．物体受到重力、斜面对物体的支持力、静摩擦力、F1和F2共五个力的作用
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4. 如图所示，质量为m的物体在恒力F作用下沿水平地面做匀速直线运动，物体与地面间的动摩擦因数为，重力加速度为g.则物体受到的摩擦力的大小为

  A.Fsin     B.mg    C.(Fsin+mg)    D.(mg-Fsin)

5.  物体做匀变速直线运动，第n秒内的位移为xn，第n+1秒内的位移是xn+1，则物体在第n秒末的速度是（n为自然数）   

[image: image17]
[image: image18.png]o 5 2N N E SR JT R/ A \

F
(/]
B 3
A. Fsin § B. ymg
C. p(Fsin §+mg) D. u(mg—Fsin

f A A BB EMBAHEEE AHW



6. 如图所示，一条不可伸长的轻质细绳一端跨过光滑钉子b悬挂一质量为m1的重物，另一端与一轻质绳相连于c点，ac=l  /2,  c点悬挂质量为m2的重物(三根绳在c点打一个死结)，平衡时ac正好水平，此时质量为m1的重物的上表面正好与ac在同一水平线上且到b点的距离为 l  ，到a点的距离为5 l /4, 则两重物的质量之比m1/m2为
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[image: image3.wmf]5

2

       
[image: image4.wmf]B.2           C.
[image: image5.wmf]5

4

       D.
[image: image6.wmf]3

5


[image: image19.png]1.

w =

] SARNE 2 ?

FRENE [ BOEFE)NE 1S (EREER) WS, #4100 2, FLHE 90 9.

FIAGREH £404)
JEERE
H B — AT i, R E B % iEiZEE,
ZYkEHE % ks, ML S E R, HHE
HFLEC )
A, FXTERIE
B. [ PRSI EELES)
C. MTHANEELE)
D. [ T B & ikiE 3

=M RE B RS CRIES —

PRNNBEAERE—DHLBK—*, 2 |
10 m/s*, MG TR BERE R SR C )
A5m B.11.25m

C.20m D.31.25m

- WS ERERIEE 5 DR R <, F

nt 1 BNHABE 2 WPREES n BPREE
ERGHARBOC )

Zn+1" Tn Zn +In'+l

A. B B. -

C Jabtaki D, Y EeZrt1
n n

CRELL 20 m/s W ST R LB 3, MBI

BERNES o/ MRESG 6 s RBREC )
A 30 m B.40 m C.lom DO

- BB RUL S m/s B ATH T e R 10 m

Wi T —FnF, iz 3 A T A R
BRI A ERE AN FHER ¢
B10 m/s ()

AZs B.J/2s

Cls D. (2—/2)s

. (2013 » ZEARERE)RELL 20 m/s BEE A

HAR AT, SN R EIEE RDNS m/s
WEBYRARNERR,2s 55 s RERMR

ZHHC )
A4 B.4:5
C.3:4 D.4:3

- Bh TR o ST R, — Pl R

HLTHS 5 i1 T % B A T 2R R TR UR S AT
iR 1 FHBEAL R L BT A iR TR B ol T R B RE
HURFRETR A g 22, UC )

At B.n<g

C.t=t; D. THEHE ¢ .2, RADRF

. (2013 « RS A PHAEHD 51 ST Rt AL AR &

BURT A — Sk A TERR S Bk w4 B 6851 46 f)
g MR, FRIE TR S RITHE, Al
XAFFN RSB 3, BBV R 4R L

EELES, S EBHE v— HEWMETEFH |

W—AC D
A B
|V |
0 ¢ 0 t
C D
BH2—1

W 22 FR, B Bk T E N R R LR

WEMEE BFRES. BEKEN 5 m &R
FRAEREE KT B KA 2 (g
B10m/s9)C )

KEMEEA BT #
H2z—2




[image: image20.png]EE) = £ANNTEREHR
[512] SR B8 BN » — Sk A W] {0 K R 50 IR A 48—

BB T o BE—FENm HNE
W55 BRBHET c S,ac=

L RBHEFRY m, R, FHEH ac

ISR, BB BB my RIEYIRY_ERTE
EFS ac ER—KFLEHE b6 MY

B 1Bl 0 AR L E YRR EZ K
¢ €

5 5 3
A5 B.2 C. D.



7.  如图（a）所示，一物体在水平恒力作用下做匀加速直线运动，从某时刻开始计时，物体恰好经过坐标原点O，  经时间t物体的位置坐标为x，物体的       象如图（b）所示，由此可知：
A．t=0时，物体的瞬时速度大小为0.5m/s，加速度大小为1.0m/s2

B．t=0时，物体的瞬时速度大小为0.5m/s，加速度大小为0.5m/s2  

C．t=1时，物体的瞬时速度大小为1.0m/s，加速度大小为1.0m/s2

D．t=1时，物体的瞬时速度大小为1.0m/s，加速度大小为0.5m/s2
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8. 如图所示，A船从港口P出发去拦截正以速度o沿直线匀速航行的船B，P与B所在航线的垂直距离为a，A船起航时，B船与P的距离为b(b>a)，若忽略A船启动时间，认为它一起航就匀速运动，则A船能拦截到B船所需的最小速率为： 
A.0  B  
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9  图为甲乙两物体相对于同一原点的速度——时间图象，下列说法正确的是：

甲乙都做匀速直线运动，且运动方向相反

甲乙开始运动的速度差为0，时间差为t1,甲先运动
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甲运动的加速度大于乙运动的加速度

二者速度相等时甲运动的位移大于乙运动的位移
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10..如图所示，把重为20N的物体放在倾角θ为300的粗糙斜面上，并静止，物体右端与固定在斜面上的轻弹簧相连接，若物体与斜面间的最大静摩擦力为12N，则弹簧对物体的弹力：（弹簧与斜面平行）  

A. 可以为22N，方向沿斜面向上   

B . 可以为2N，方向沿斜面向上

C . 可以为12N，方向沿斜面向下   

D . 弹力可能为零

二、作图与实验题.本题共4小题,共20分.请将答案填在答题纸中的横线上或按要求答题)

11（5分）如图所示，（1）A物体静止在斜面上，画出A物体所受力的示意图。

（2）曲面光滑，画出均匀杆A、B两点所受弹力的方向
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12.（6分）为了测量某一弹簧的劲度系数，将该弹簧竖直悬挂起来，在自由端挂上不同质量的钩码，实验测出了钩码的质量m与弹簧长度l的相应数据，几个对应点已在图上标出。（重力加速度g=9.8m/s2）
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(1) 作出m—l的关系图线。

（2）弹簧的劲度系数为       N/m(保留两位有效数字)

（3）此劲度系数的物理意义为         。
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资*源%库 ziyuanku.com13.（6分）用图（甲）所示装置做“探究求合力的方法”的实验时：

（1）若某次实验中弹簧测力计B的示数如图（甲）所示，则B的示数F2=        N

（2）某同学根据实验数据，用图中所给的标度将F1、F2用力的图示法画在了图（乙）中，请在图（乙）中通过作图作出合力,并写出合力的大小。
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(3)在某次的实验中，如图所示，用A、B两弹簧秤拉橡皮条结点o，使其拉至E处，此时+=900，然后保持A的读数不变，当角由图中所示的值逐渐减小时，要使结点仍在E处，可采取的办法是       
A．增大B的读数，减小角

B．减小 B的读数，减小角

资*源%库C．减小B的读数，增大角

D．增大B的读数，增大角

$来&源：ziyuanku.com
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14. （3分）  如图所示，用传送带在空地上堆小钢片，允许堆放的场地直径是20m，堆起的最大高度是2.5m,则可估测钢与钢之间动摩擦因数约为         
三、计算题(本题共3小题，共30分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位) 

15.有一个做匀变速直线运动的质点，它在两段连续相等的时间内通过的位移分别为24m和64m，连续相等的时间为2s，求质点的初速度和加速度的大小。 
16.如图所示，斜面倾角=300，斜面B点上方光滑，B点下方粗糙。一个质量m=3kg的物块放在A点，被一个竖直档板挡住处于静止状态，A与B之间的距
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离为L=10m,物块与斜面粗糙部分的动摩擦因数为

重力加速度g取10m/s2.(结果可带根号).试求：

ziyuanku.com（1）物块在A点时受到档板的弹力大小F=？

$来&源：ziyuanku.com（2）若抽出挡板后物块从静止开始下滑，物块前端滑到B点时的速度为=10m/s，则物块在AB间运动的加速度a=？

（3）物块通过B点以后所受的合外力F合=？

17．一架直升飞机，从地面沿竖直方向上升到高为H的天空中，设飞机做初速度为零加速度为a的匀加速直线运动。在上升到H高处时，飞行员不小心从手上掉下一玻璃瓶，若已知玻璃瓶落地所用时间与飞机上升到H高处所用时间相等，求飞机上升加速度a与重力加速度g的比值。（不计玻璃瓶所受的空气阻力）
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物理答案

答案：1.D 2.C 3.B 4.C 5.B  6.C 7.A 8. B  9.BD  10.ABD

11.略

12（1）略（2）26N/m  （3）

13.（1）      （2）略    （3）（B）
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14. （0.25 ）

15  （24m/s,   10m/s2）
16.（1）
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